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Specijalisti javnog zdravstva Hrvatske  što s njima?
Ankica Smoljanović
Nastavni zavod za javno zdravstvo Splitskodalmatinske županije

U radu „Kakve specijaliste  javnog zdravstva trebamo?“ (Vol 5, Broj 20, 7.  listopada 2009.) autora
Dražen  Jurković  i  Danijela  Štimac  Ministarstva  zdravstva  i  socijalne  skrbi  Republike  Hrvatske,
promišlja    se  kako    „  ...  specijalist  javnog  zdravstva  se  mora  preobraziti  iz  pukog  promatrača  i
bilježnika pojava, u aktivnog sudionika zdravstvenog sustava koji svojim djelovanjem mijenja svijet u
kojem živimo u smislu promicanja i unapređenja zdravlja, prevencije bolesti, kvalitetnije i dostupnije
zdravstvene zaštite svim građanima Republike Hrvatske te ekonomičnog i racionalnog zdravstvenog
sustava koji je fleksibilan i prilagodljiv potrebama stanovništva. Iz administratora, specijalist javnog
zdravstva mora se preobraziti u poduzetnika“. 

K  tome,  pozadina  rada  specijaliste  javnog  zdravstva  predočila  se  koncizno  („Specijalist  javnog
zdravstva  mora  znati  kako  na  jednostavan  i  brz  način  u  sustavu  nesavršenih  podataka  donijeti
relevantnu ocjenu. On mora tražiti na puno mjesta, on mora gledati gdje drugi ne gleda, on mora
projicirati, predviđati, povezivati i stvarati kompletne slike iz nekompletnih dijelova. Iz takve slike, u
svakom  se  trenutku  moraju  moći  izdvojiti  prioriteti  te  definirati  ciljevi,  kako  kratkoročni  tako  i
dugoročni.“), kojom se upravo  izrazila zasnovanost potrebe za raspolaganjem naročitim vještinama
temeljem specifičnih stručnih znanja. Unatoč tomu, osporila se bitnost jedne od osnovnih djelatnosti
hrvatskog  javnog  zdravstva,  iskazavši  moguću  nepotrebitost    ovog  smjera  specijalističkog
usavršavanja    u  datim  socijalnomedicinskim  prilikama  u  nas  ili  bilo  gdje  u  svijetu  („U
pretpostavljenom  sustavu  savršeno  točnih  zdravstveno  statističkih  podataka,  specijalist  javnog
zdravstva ne bi bio ni potreban. Svatko bi mogao na temelju predočenog donijeti ocjenu.“)?

No,  iskustva  nam  pokazuju  kako  za    „preobrazbu  iz  pukog  promatrača  i  bilježnika  u  aktivnog
sudionika“ odnosno kako za „djelatnim sudjelovanjem u mijenjanju svijeta“ potrebito je imati snagu
političke  i/ili  financijske  moći  za  osiguravanje  partnerskih  odnosa  u  radu  na  ciljanim  definiranim
predmetima  odnosno „aktivnog sudioništva“ i „djelovanja mijenjanjem svijeta“! 
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